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Αποφάσεις της Ιεράς Συνόδου στις 5 Μαρτίου 2010
σχετικά με εξωτερικά εκκλησιαστικά θέματα
Στην συνεδρία της Ιεράς Συνόδου, στις 5 Μαρτίου 2010, στην Αγία Πετρούπολη, υπό την
προεδρεία του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και πασών των Ρωσιών κ. Κυρίλλου, λήφθηκαν
ορισμένες αποφάσεις σχετικά με τα θέματα εξωτερικής δράσης της Ρωσικής Ορθόδοξης
Εκκλησίας.

Ο διοικών των πατριαρχικών ενοριών στις ΗΠΑ, βοηθός της επαρχίας Μόσχας με τίτλο «Ναρο-
Φομίνσκ» διορίσθηκε ο Αρχιεπίσκοπος Τυράσπολ και Ντουμποσσάρυ Ιουστινιανός. Η Ιερά Σύνοδος
ευχαρίστησε τον Σεβασμιώτατο Ιουστινιανό για τους κόπους σχετικά με τη διαποίμανση της
επισκοπής του.

Επίσης τα μέλη της Ιεράς Συνόδου ενημερώθηκαν για την σημαντική επίσκεψη του Προκαθημένου
της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας στο Κίεβο με την πρόσκληση του νεοκλεγέντος Προέδρου της
Ουκρανίας κ. Β. Γιανουκόβιτς με αφορμή την ορκωμοσία του τελευταίου. Αποφασίσθηκε να
τελεσθεί η προσευχή για την αποστολή βοήθειας από τον Θεό στον Πρόεδρο της Ουκρανίας κ.
Γιανουκόβιτς για την επιτυχή επιτέλεση των κρατικών του καθηκόντων και την υπηρεσία του
Ουκρανικού λαού.

Ακόμα τα μέλη της Ιεράς Συνόδου, αφού πληροφορήθηκαν από την έκθεση του Σεβασμιωτάτου
Μητροπολίτη Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνος για την ιδιωτική επίσκεψη στη Ρωσία του Μακαριωτάτου
Μητροπολίτη Τσεχίας και Σλοβακίας Χρυστοφόρου, ο οποίος ταυτόχρονα συμμετείχε στις
πανηγυρικές εκδηλώσεις με αφορμή την επέτειο της ενθρόνισης του Αγιωτάτου Πατριάρχη
Μόσχας και πασών των Ρωσιών κ. Κυρίλλου την 1 Φεβρουαρίου, εξέφρασαν την ικανοποίησή τους
και ευχαρίστησαν τον Θεό για την αδελφική επικοινωνία των Προκαθημένων των δυο κατά τόπους
Ορθοδόξων Εκκλησιών.

Επίσης ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ παρουσίασε την έκθεση του σχετικά με την επίσκεψη της
αποστολής της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας στη Γαλλία από 28 Φεβρουαρίου έως 2 Μαρτίου
2010. Τα μέλη της Ιεράς Συνόδου θεώρησαν πολύ σπουδαίες τις επαφές με τις Γαλλικές και τις
Ρωσικές αρχές. Επίσης θεωρήθηκε σημαντική η συμμετοχή της ρωσικής εκκλησιαστικής
αντιπροσωπείας στα εγκαίνια της Χρονιάς της Ρωσίας στη Γαλλία και. Θεωρήθηκε ωφέλιμη η
διατήρηση των επαφών με την Ρωμαιοκαθολική επαρχία των Παρισίων με σκοπό την μαρτυρία της
Αγίας Ορθοδοξίας στη Δύση και τη διαφύλαξη των φιλαδέλφων σχέσεων μεταξύ των λαών Γαλλίας
και χωρών, που ευρίσκονται στην κανονική δικαιοδοσία του Πατριαρχείου Μόσχας.



Η Ιερά Σύνοδος κατά τη διάρκεια της συνεδρίας της, εξέτασε την έκθεση του Προέδρου του
Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας Μητροπολίτη
Βολοκολάσμκ κ. Ιλαρίωνος σχετικά με την αγιοκατάταξη του ιερομάρτυρα Φιλούμενου, Ηγουμένου
του Φρέατος του Ιακώβ.

Αποφασίσθηκε η εγγραφή του ονόματος του ιερομάρτυρα Φιλούμενου στο Αγιολόγιο της Ρωσικής
Εκκλησίας και καθιερώθηκε η μνήμη του να εορτάζεται στις 16/ 29 Νοεμβρίου όπως ορίστηκε από
το Πατριαρχείο Ιεροσολύμων.

Επίσης τα μέλη της Ιεράς Συνόδου πληροφορήθηκαν από τον Μητροπολίτη Ιλαρίωνα για την
μεταφορά της Αγίας Κάρας του Ιερού Χρυσοστόμου στις ΗΠΑ,και αμέσως μετά για τη συνεδρία της
Χριστιανικής Διομολιγιακής Συμβουλευτικής Επιτροπής των χωρών ΚΑΚ και Βαλτικής.

Ακόμα ενεκρίθη ο απολογισμός δράσεων του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του
Πατριαρχείου Μόσχας για το έτος 2009.

Η Ιερά Σύνοδος πληροφορήθηκε από τον Πατριάρχη Μόσχας και πασών των Ρωσιών κ. Κύριλλο για
τις επαρχείς και ενορίας εξωτερικού.

Τέλος, η Ιερά Σύνοδος της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας προχώρησε σε σειρά διορισμών ιερέων
σε διάφορες θέσεις στις επαρχείς της Ρωσικής Εκκλησίας στο εξωτερικό. Να αναφερθεί ότι μεταξύ
των σημαντικών αποφάσεων της Συνόδου είναι και η παραχώρηση ευλογίας στον αδελφό της Ιεράς
Μονής Αγίου Δανιήλ της Μόσχας ιεροδιάκονο Βασίλειο Μασλενκώφ να ενταχθεί στη δικαιοδοσία
της Μητροπόλεως Αιτωλίας και Ακαρνανίας της Ελλαδικής Ορθόδοξης Εκκλησίας κατόπιν
αιτήματος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη Αιτωλίας και Ακαρνανίας κ. Κοσμά. Το σχετικό
απολυτήριο θα αποσταλεί στον αιτούντα Ιεράρχή.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/57623/
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